

主题经文：亚伯拉罕带着他的妻子与罗得，并一切所有的，都从埃及上南地去。亚伯拉罕的金、银、牲畜极多。他从南地渐渐往伯特利去，到了伯特利和艾的中间，就是从前支搭帐棚的地方，也是他起先筑坛的地方；他又在那里求告耶和華的名。与亚伯拉罕同行的罗得也有牛群、羊群、帐棚。那地容不下他们；因为他们的财物甚多，使他们不能同居。当时，迦南人与比利洗人在那地居住。亚伯拉罕的牧人和罗得的牧人相争。亚伯拉罕就对罗得说：「你我不可相争，你的牧人和我的牧人也不可相争，因为我们是骨肉（原文作弟兄）。遍地不都在你眼前吗？请你离开我：你向左，我就向右；你向右，我就向左。」罗得举目看见约但河的全平原，直到琐珥，都是滋润的，那地在耶和華未灭所多玛、蛾摩拉以前如同耶和華的园子，也像埃及地。于是罗得选择约但河的全平原，往东迁移；他们就彼此分离了。亚伯拉罕住在迦南地，罗得住平原的城邑，渐渐挪移帐棚，直到所多玛。所多玛人在耶和華面前罪大恶极。罗得离别亚伯拉罕以后，耶和華对亚伯拉罕说：「从你所在的地方，你举目向东西南北观看；凡你所看见的一切地，我都要赐给你和你的后裔，直到永远。我也要使你的后裔如同地上的尘沙那样多，人若能数算地上的尘沙才能数算你的后裔。你起来，纵横走遍这地，因为我必把这地赐给你。」亚伯拉罕就搬了帐棚，来到希伯仑幔利的橡树那里居住，在那里为耶和華筑了一座坛。

一、序论

当我为着准备这家庭月的信息时，我和师母也为着两个孩子祷告，因为他们很快地要上大学去，整个家庭也要进入另一个神的时间表。所以我在主的面前跪下来祷告，求主先祝福我、我的家庭与孩子，我愿全然顺服主所赐的信息，如此祷告之后，便领受了从神而来的信息。但愿这四次极重要的养育儿女信息，能够祝福各位与各位的儿女！各位的儿女目前无论是什么情况，只要自己先蒙恩，儿女们会回转的！虽然每个人蒙召的时间皆不同，但若是今日才蒙恩、今日才看到儿女的问题、今日才开始为孩子祷告，这也是上帝的安排了。无论什么时候，在上帝的时间表里是没有迟的，因为上帝不看过去的失败，未来才是上帝要成就的，所以重要的是今日上帝正在我生命里成就什么！

如同马太福音第廿四章、提摩太后书第三章所载，这个世代愈来愈黑暗，末世时代必有危险的日子来到，特别在我们后代的心灵、感情、情绪、判断与作为上是愈来愈糟糕的，根据这几十年曾经所发生过的事件来判断，会发现真的是黑暗遮盖万民、幽暗遮盖大地！当我们正在为了养育儿女的信息祷告时，就发生了维吉尼亚理工学院的枪击惨剧，这实在令我们要为儿女的生命，更加迫切地祷告了！是主叫我们要做醒了！

坊间在养育儿女的参考书籍中，针对福音方面的养育信息较为薄弱。试问，我们有谁不愿意祝福儿女的，但这却是不能单单靠着父母亲的热心而达成。若是父母亲本身能更多认识福

音的奥秘时，就算是单单为着孩子流泪的祷告，这样的孩子怎能不蒙恩呢？经上記着说：「你们作父亲的，不要惹儿女的气，只要照着主的教训和警戒养育他们。」《弗6:4》然而，真正的问题是，我们根本就无法喜乐地养育儿女，并用温柔的态度对待孩子。因为我们对儿女的眼光、思想与判断都错了！我们仅仅看到目前孩子的条件与情况，就轻率地判断孩子的一切与未来！要知道，父母若拥有福音的眼光，绝对会影响孩子的。那么福音告诉我们什么？福音就是，无论现在家庭的光景与孩子的情况如何，我们是蒙召、蒙恩、蒙爱的人，用这样的眼光与神建立好关系、寻找神的美意、并顺服神的话时，喜乐与温柔会临到我们的。所以，让我们要用福音的眼光来养育儿女，因为我们的儿女是蒙恩与蒙爱的！

在还没有祝福儿女之前，父母自己要先蒙恩，所以各位先为自己祷告吧！我们不要去跟孩子摔跤，先跟自己的心灵摔跤吧！这一点成功的话，上帝必会赐福我们的。人一生的目的不就是要得着神的福份，并留给我们的儿女吗？因此无论现在是单身、已婚但尚未生子的也好，都要恢复「凡事祷告就好了」的眼光！就像圣经里的撒拉与哈拿的祷告，她们原本是不能生育的，但祷告之后却能生育了，这样的神迹奇事也会发生在我们身上的。所以无论自己或儿女的情况如何，只要今日我们祷告了，神必定会改变他们的！各位是蒙恩的，虽然每人蒙恩的程度不太一样，然而我们的生命，只要回复了像亚伯拉罕蒙恩的生命状态，那么我们的后裔也必能蒙恩的！这四次养育儿女的信息，都以《创世记》为蓝本，其内容自是十分重要，讲到了个人与家庭关系的蒙恩信息。

在《创世记》里，有两个不同的血统：认识神的与不认识神的血统。这是神所要强调的内容，例如，亚伯拉罕与罗得、亚伯与该隐、以撒与以实玛利、雅各与以扫…。并且在《创世记》里，有许多的家谱，出现一代一代的名字，即是蒙恩的后裔了。所以今日养育儿女的信息，最适合的就是亚伯拉罕与他侄儿罗得，两人一起来到了迦南应许之地，然而，他们不同之处，是亚伯拉罕亲自听到上帝的声音，他从蒙召的开始即领受了神的应许，并来到迦南地之后，就筑了祭坛求告耶和华《创第12章》，虽然那时亚伯拉罕仍非常地软弱，也时常受试探而跌倒，但他总是以祭坛为中心来生活；反观罗得，他是跟着叔叔来到迦南地，推测罗得与神的关系不太好，导致罗得的眼光与神的眼光，经常不一致，此即因他没有以祭坛为中心而生活所致。当亚伯拉罕年纪老迈，到了九十九岁还是没有孩子（指以撒而言），这便是上帝很显明地启示我们，跟各位家庭现在所面临的问题比较，如儿女、公婆、媳婿的刁蛮或挑剔，还是强过亚伯拉罕的情况，这也是上帝所赐特别的强调与额外的安慰了。因此，亚伯拉罕与罗得的选择，实在是直接左右了他们儿女的命运！

二、内容

1. 我能决定儿女与后裔的未来

这并不是说，我们有什么权柄或能力，能决定儿女的未来，乃是指我们生命蒙召的状态，即决定了儿女的未来《申第28章》。

1) 世人的儿女（未蒙召、所多玛、蛾摩拉城民的后裔）：

世人岂能祝福他们的儿女？因不认识上帝之人根本就不知道自己是从何而来，往何处去。首先，父母自己尚未解决《创3章》的根本问题：在罪的律、死的律与邪灵的控告之下，活在必受审判、刑罚之阴影底下，其生命是已被灭绝的了。其次，挪亚时代洪水的审判、巴别塔的变乱文化、所多玛与蛾摩拉的灭亡、外邦大帝国的结局……等诸多历史上的事件均为明证。第三，在如此黑暗的属灵状态里，生活越是成功越有问题，因为毫无机会悔改！

2) 罗得的儿女（蒙召、属肉、属世基督徒的后裔）：

就像失去恩典的基督徒，完全没有能力的。例如，罗得的眼光总是不配合神的眼光《创13：10-13》，所以罗得经常遭受「神的管教与警告」《创14：1-12》。并且罗得在所多玛城的生活是痛苦的《创19：1-11，彼后2：7》，他家族的结局，却是成为外邦人摩押人与亚扪人的祖先《创19：12-38》，反而是干扰神的选民以色列了！

3) 亚伯拉罕的儿女（蒙召、属灵基督徒的后裔）：

继承了亚伯、以诺、挪亚、亚伯拉罕、以撒、雅各、约瑟、摩西和以色列的十二支派、大卫王、耶稣基督、十二使徒(众教会)的应许，至列邦万民中得取永远的子民，是永远的国度、新天新地与新事了。他们是被拣选的族类《彼前2：9》，有先知、祭司、君王的神圣职份了，凡事上都能看见神的保护、引导与赐福了。并且因世人的问题，反而成为神子民的祝福(万事互相效力)然而，最重要是要得着「我就是今日的亚伯拉罕」之证据；先要得「蒙神拣选」的确据，之后要认真的恢复「蒙召的圣民应要恢复的生命生活原理」。笔者绝对相信，只要听到亚伯拉罕的信息，相信亚伯拉罕的应许与流血之祭，生命愿意悔改过来的人，就是今日的亚伯拉罕了！

2. 跟从亚伯拉罕所信的道路，就得着亚伯拉罕和他后裔的结果

1) 一生选择「神所安排引导的道路」，即「你向左，我就向右」《创9章》：

重点不在我们向左或向右，乃是我们要向（选择）上帝，当我们方向对时，才能带领我们的儿女。所以我们要永远的决断、时时刻刻在凡事上也决断，如此之后所发生的一切事，都是在「万事互相效力的律」之中所运转的。当我们时常看见神的带领、慈爱、公义、得胜、平安、丰盛与盼望的道路时，便已得着父母绝对的权威了。自亚伯拉罕与罗得分开之后，他们两人和其后裔所遭遇的事情，均是全部相反的。亚伯拉罕将十分之一归给麦基洗德《创14：1-24》，被神改名字、受割礼《创17：1-14》，赶逐夏甲与以实玛利《创21：8-21》，献上以撒《创22：1-19》，娶媳妇的条件《创24：1-9》，叫庶出的众子离开以撒《创25：1-6》，

一再显示出因着父母的决断、信心、意念、判断、言语与作事，均时时刻刻地影响着儿女，并且神也会赐福于儿女的！

2) 得着神所显示「未来永远的蓝图」，即「你举目向东西南北观看，凡你所看见的…」《创14-16章》：

神有时藉由说预言，使我们看见「异象、异梦」来赐福于子民，耶稣基督的训练门徒、圣灵恩膏圣徒的方法，亦常使用此方式。罗得是从未得着任何有关未来的图画；但亚伯拉罕却已得着自己「永远的君王、子民、国度」的蓝图，同时亚伯拉罕越看越清楚这蒙恩的蓝图《创12：1-3，13：14-17，15：1-21，17：1-8，18：1-19，22：16-18》。因此，若是连自己一生永远的图画也未得着的父母，怎能够帮助儿女画出他们「一生要得着的内容」呢？所以父母自己先要得着「以耶稣基督为中心展开的永远时光」之大蓝图《弗1：10》后，在这大蓝图里，再得着一生的图画，亦是帮助儿女画出他们一生的蓝图了！

3) 以筑坛来「呼求耶和華的名」，即祷告《创4，18》：

若无祷告，不但不能祝福儿女与后代，连自己的生命、眼光和力量也保持不了。我们若无祷告，就察验不到以马内利神的同在了；因为没有以马内利，我们就会变得愚昧，异象也变成白日梦了。亚伯拉罕的一生，就是以祭坛为中心而展开的《创12：7，8，13：4，18，15：1，17：1，18：1.》。所以我们要用祷告来恢复天国的属灵环境，并时常察验神的美意，也得着应当祈求、保护、教训与祝福儿女的能力！

4) 凡事上得着「以马内利的证据」来作见证《创24：1》：

我们若没有得着实际的证据、祝福和教训，那么这一切都变为「空谈」，所以父母应该将「神的同在和赐福」的证据给儿女看。就如：以撒在看到了神如何与父亲亚伯拉罕的同在，也亲身经历了在凡事上神赐福父亲的证据。因此儿女教育不单单在于「崇拜、教导」的时间，更是在于「随时与凡事上」。若是父母本身不能活出「活祭的生活」，这样父母热心的教导与劝勉，反而造成儿女「信仰与生活的分离」并处于「矛盾、挣扎、假冒伪善、人格分裂，至终离开神」的光景之下。然而，所谓「活祭的生活」，并非等于「完全人的生活」，乃是指在随时凡事上，都能见证因着「在自己软弱之处，基督的恩典是如何彰显出来」，藉此使儿女明白「人的一分一秒都不能离开基督的理由」！

3. 最关键性的秘诀，即「不要关注儿女的状况，乃要继续关注我们自己生命的状态」

我们的眼光要集中于自己身上，而不是一直放在儿女的身上。所以要在神的面前决断，选择跟从上帝。这是蒙恩的过程，就好比摩西四十年在埃及皇宫、四十年在米甸旷野。所以上帝对于特别的孩子，有特别的带领方法！

1) 自己先「决断」之后，再叫儿女订出他们一生的方向：

当我真正决断选择跟从「耶和华上帝」之时，我和我后裔的未来均永远地改变。虽然，儿女不能立刻顺从父母的意念，但只要坚信神的应许，继续不断地为儿女代祷，总有一天，当儿女最好的时间表来临时，神会将儿女的眼光开启，使他们转向神的。父母不要一直强迫儿女，乃要让儿女看见父母的决断、坚信与坚持，之后便会产生果效。

2) 自己先「建造生命」(Format) 后，再建造儿女的生命与生活：

父母自己要先装备，不是知识上的装备，也不是买书在家里自己装备，乃是「体验以马内利」的装备。因上帝的话随时在我们心里面，并且在跟从耶稣的过程中，亦时常需要与人接触，在彼此的互动中实际地装备。从亚伯拉罕的祭坛、摩西的会幕、大卫的帐幕、所罗门的圣殿，直到耶稣基督的圣殿，即他（圣徒）的身体、圣灵的殿。从认识神、认识自己、认识邻居、认识世界、认识天国、认识永远，来建立「联络得合式的系统」，如此才能掌握与享受以马内利的同在，察验神的旨意并顺从，也学习祈求而得着，持续不断地代祷而蒙受神的赐福，得着权柄与能力来斥责黑暗势力而得胜的秘诀了。然后要过「以祭坛、肢体、见证与事奉为中心」的生活。若是父母不先得着，是无法成为「有智慧聪明、明白神旨意、被圣灵充满、爱惜光阴」之人，反而成了「糊涂、愚昧」之人，如此儿女是绝对无法从父母身上得着任何益处的！所以父母从此以后，不要再为孩子流泪，先为自己流泪吧！

3) 自己先「靠圣灵而恢复美好属灵环境」后，再影响儿女的属灵生命：

凡事靠圣灵，教养孩子。这是在儿女教育里最重要的要素；若不能掌握，父母的热心教导反而带来许多「副作用」。先由营造蒙恩的 Mood (属灵环境、气氛) 做起，再以 Word (神的话语) 来教导最后再寻找 Evidence (蒙恩的证据)。主耶稣说：「我若靠着神的灵赶鬼，这就是神的国临到你们了」《太12:28》。非祷告不可(学习定时祷告、随时祷告与集中祷告)，并且领会「凡事慢一秒」(特别是对于判断、说话与动作)的秘诀，也多采用「被动之法」，就如福音是神主动来找我们一般。

4) 自己先「作好榜样」后，再熏陶并教训儿女：

圣经的教导是，在父母为难或儿女受苦时，父母的立即反应、言语与行为，绝对会成为孩子们的榜样。父母不是「诫律、形式性」的榜样，乃是「实际享受以马内利」的榜样。父母的言行一致、有全面的信心、在凡事上皆有证据、并口唱心和地赞美主的生活。真正蒙恩的父母与儿女在一起时，父母本身就是最好、最实际的教育。

三、结语：

父啊！我们感谢你，你造了一男一女，配合他们成为家庭的主角、家庭的主人。原来我们的家庭即是伊甸园！按着主的话语、靠着圣灵的感动，使我们天天享受主的福份、慈爱与恩典，并有永远的盼望。但因我们的始祖犯了罪，人人都死在过犯罪恶当中，随从今世的风俗、

学问，和自己的目的与动机，都在空中掌权者的昼夜控告暗示之下，人的心灵因此改变，产生了夫妇、家庭与儿女的问题。求主再次地恩膏祝福我们的心灵，完整地恢复蒙恩的祷告与生命，来祝福我们的儿女。求主用宝血与福音的大能，洗净遮盖我们的家庭，并叫每一个家庭在主的面前蒙恩。从此以后我们不要再为孩子流泪，要为自己先流泪，我们的眼光也不再关注儿女的身上，而是继续不断地在我们自己的身上，求主成全主所赐给我们的话语！

四、本周祷告题目

- 1) 世人得世人的后裔，罗得得罗得的后裔，亚伯拉罕得亚伯拉罕的后裔：我是今日的亚伯拉罕吗？再一次寻找其证据，要得「对我自己和后裔的未来」绝对的信心！如有些负面原因，使我无法得着其确据，必要从神的话（福音奥秘）得光照而确认；若还不能，再请求较前的肢体、小组长或牧师的指教来寻求确据。因为得亚伯拉罕的确据，是祝福我和我儿女后裔未来的必须要件..
- 2) 跟从亚伯拉罕所信的道路，就能得着亚伯拉罕和他后裔的结果：参考讲章第二大綱，进一步寻找如何能回复「与蒙召的恩相称」的生命与生活...
- 3) 不要关注儿女的状况，乃要继续关注自己的生命状态：检讨：在我每天对儿女所讲的内容中，合乎主的心意的有多少？儿女对我教训的反应如何？我的教导带来怎样的果效？寻找：有否需要改善的地方？如何我才能按着「Mood (属灵环境/气氛) → Word (教训) → Evidence (证据)」的原理，更有效果地祝福我的儿女？